

# 巴厘岛发生命案，一对中国情侣身亡

## 女子或被勒颈，男子为锐器所伤

据多家当地媒体报道，5月1日，位于印尼巴厘岛的洲际酒店发生了一起惊悚的命案，两名中国游客不幸身亡。

5月4日，记者从警方获悉，女性死者是江西九江人，男性死者是广西桂林平乐人。江西省南昌市公安局工作人员告诉记者，查询到一名与死者姓名发音相同的女性，出生于2001年。该名女子于今年4月25日前往泰国，出国事由是自费留学。另据广西桂林平乐县警方知情人士透露，此次事件中另一名死者的属地派出所是平乐县公安局附城派出所。



酒店内部庭院



酒店边的海滩 据红星新闻

### 两名中国游客酒店内身亡

根据当地媒体报道，遇害者是住在该酒店4223房25岁的广西籍男子李某及22岁的江西籍女子程某，案发时间为5月1日早晨。男死者被发现躺在酒店走廊的露台上，浑身是血，脖子和左腿均有伤口。女死者则躺在房间浴室里，颈上有缠绕的伤口，两名死者当时均全身赤裸。

据了解，酒店房间是由女死者预订的。根据酒店监视器画面显示，女死者在4月30日晚上8点左右一人前往酒店登记入住。5月1日凌晨0点17分左右，男死者抵达酒店大堂，与女死者会面，随后两人一起进入房间。0点50分左右，男死者离开房间一段时间，然后再次返回。不久，该房间订购了酒店的食物，酒店员工在1点17分左右将食物送入房内，随后离开。

凌晨6时32分，监控画面显示男死者浑身是血，四肢着地在酒店走廊上爬行。最终他没能爬出太远，仰面倒下死在离房间不远的走廊里。监控画面显示，男死者在走廊上挣扎了20多分钟，在凌晨6时55分左右彻底失去生命迹象。

凌晨6点43分左右，不远处的4228房间住客打电话报告称，听到走廊上有呻吟和呼救的声音。当酒店工作人员接到这通电话时，以为有客人身犯疾病需要帮助，大堂经理让手下员工准备了轮椅并上楼查看，但最终发现的是两位受害者的遗体。

南库塔警察局总长纽曼·普特拉证实了这两名中国游客的死亡消息，并表示警方将继续调查此事，在调查清楚之前不想“过多地猜测”。另据印尼当地媒体报道，两位死者的身份信息显示他们是一起谋杀案还是两人之间出现情感纠纷。印尼警方正在传讯多位目击证人进行调查。

### 法医：女死者或被勒颈，男死者为锐器所伤

据印尼当地媒体报道，登巴萨当地法医杜德特·鲁斯提亚蒂对两名死者的尸体进行了检查。

杜德特法医表示，女性死者的身上没有发现开放性创伤，脖子上

环绕了一圈很深的淤青，应该是被绳索或者其他类似的东西勒过。

男性死者的身上则有两处开放性创伤，应该是锐器割伤导致的。但是光凭外伤还很难鉴定死者究竟是自杀还是受到了他人的攻击。“从受伤的角度看，自己自残或者受到别人的攻击都有可能。”杜德特还在等待警方的进一步指示。如需进一步查清死因，可能需要对尸体做解剖，这一步必须要得到死者家属的授权才能进行。

### 友人称两人系情侣，已恋爱多年

据该名女性死者的朋友称，女性死者来自江西九江，今年22岁，与男性死者为情侣关系，“他们谈了很多年恋爱，是正常的情侣关系。”

涉事酒店工作人员表示，酒店目前正常营业，可以预定，安全可以得到保障，仍然有中国游客居住于此。关于此案件，该工作人员称，无法透露更多关于案件的信息，需要向当地警方进行询问。

有巴厘岛当地导游4日表示，此事件发生后，在当地华人圈中引发了热议，但当地警方并未有调查结果，据其了解，两名死者都是游客身份。5月4日有之前在社交平台上预定过旅游服务的中国游客看到新闻后取消了预约，“他们看到新闻之后可能觉得危险，就取消了行程，但也有游客按原计划来旅行。”

该名导游称，四月份开始就有大量的中国游客来到巴厘岛旅游，“五一”期间更是人满为患。事发的巴厘岛洲际酒店在当地是知名的豪华型酒店，地理位置比较好，距离机场较近，酒店内部有很多游泳池，紧挨着海滩边上，因此有很多中国游客会选择住在此地。

5月4日，中国驻登巴萨总领事馆工作人员告诉记者，确有两名中国公民身亡，目前总领事馆也在处理此事，会在职责范围内为当事人家属提供帮助和便利。但对于具体案情不便透露。

### 同层住客：没有察觉有命案发生

据当天在同一酒店同住一层的中国游客T先生回忆，出事房

间位于酒店的2楼，他和女友在4月27日至5月1日期间住在2楼的4217房间，距离死者居住的4223房间很近，只隔了两个房间。

T先生回忆说，5月1日当天他在早上醒过一次，并且当天上午数次出入房间，都没有发现异常情况。据他描述，酒店方面处理现场的速度很快，以至于同一楼层的很多住客都不清楚究竟发生了什么。但在得知真相后，T先生表示“还是会有点后怕”。

T先生称，这家酒店是老牌酒店，欧美客人很多，“五一”假期也来了一些中国游客。此前由于该楼层有小孩半夜吵闹，他曾在半夜醒过。5月1日当天，他在7点半的时候醒过一次，但并没有听到门外有任何动静。此时距离死者被人发现才过去了半个小时左右的时间。当时他还给前台致电申请延迟退房，那时工作人员也没有告诉他任何异常情况。

早上8点多，T先生出门吃早饭时也未看到什么异样。10点多他曾回到房间取潜水设备，直到下午4点过后玩完才退房。其间他看到酒店走廊两端被白布封了起来，经理也主动询问了他要不要换房，但“心很大”的他完全没有察觉到命案发生。

T先生表示，根据他所住的房间格局，他所在的房间内有落地窗，而且可以从内部锁住。据T先生推测，死者居住的4223房间大概率会有相似的格局。但他表示，当天早上没有听到门窗被打破的动静。

T先生认为，该酒店作为老牌五星级酒店，工作人员的危机处理速度和服务意识不能让他感到完全满意。由于酒店的房间和人手并不算紧张，T先生认为酒店方完全有能力将受到影响的同一楼层的住客转移安置到别的房间。

另一位住在该酒店的Q先生则表示，酒店经理主动询问他是否要换房，并且告诉了他一些事件发生的经过。

T先生表示，中国游客在境外旅游时应当时刻注意自身安全，同时最好学习一点当地语言文化，遇到事情要主动和人沟通，化解危险。

综合羊城晚报、新京报、南方都市报、红星新闻等

## 男子复婚不成杀害前妻

### 两千多页微信聊天记录揭开真相

南通的宋某因复婚不成，用棒球棍殴打前妻小莉头部致其身亡。此前离婚时，双方曾约定男方净身出户，由女方考验一段时间后再复婚。5月4日，现代快报记者从南通中院了解到，法院认定被告人小莉在案发起因上不存在过错，对被告人宋某以故意杀人罪判处无期徒刑、剥夺政治权利终身。



扫码看视频

通讯员 顾建兵 现代快报+记者 严君臣

### 无条件净身出户，男子复婚不成杀害前妻

现代快报记者了解到，案发之后，公安机关调取了宋某作案当天从外地返回案发现场的行车轨迹、视频录像，从案发现场查获作案工具棒球棍、宋某作案当天所穿衣物，从关键性物证提取到宋某和被害人小莉(化名)的混合DNA，宋某在作案当天拨打110电话投案，宋某供述稳定并签署认罪认罚具结书，这些证据都大致地还原了案件事实。

案件本身看似并不复杂，然而起诉书对于案发起因这样的一段表述，引起了刑一庭员额法官丁净玉的注意。“因二人先后婚内出轨，双方协议离婚，约定被告人宋某净身出户，待小莉考验宋某一段时间后复婚。”被害人小莉生前和被告人共同经营柚木生意，家庭资产颇丰，在多地拥有多处商铺和房产。宋某愿意放弃全部家庭财产净身出户换取日后并不确定的复婚，让法官似乎感受到了宋某作为一个极力挽回婚姻家庭的丈夫的最大诚意。

### 女儿提供证言：父亲多次出轨对家庭造成伤害

两人的女儿是一名高二学生，她给法院手写了一份言辞悲切的书面材料：“我很爱爸爸，妈妈有时任性，爸爸一直都很包容，在我们眼里爸爸很爱妈妈。我们真心原谅爸爸，也不怨恨爸爸，恳求法院对爸爸减轻处罚……”一个好爸爸的形象跃然纸上。

然而，孩子在侦查阶段所作的多份证言却让法官看到了宋某的另外一副面孔：“一家人在上海的时候，爸爸对妈妈不好，还出轨妈妈的闺蜜。后来妈妈带我们到海安之后也出轨了。爸爸在离婚后很后悔，对妈妈非常好、想复婚，可妈妈就是不想复婚。”通过查阅卷宗材料，法官发现当事人女儿在这场家庭战争中饱受伤害，她在案发前就有自残行为，在日记本上曾写下“不想活了、想自杀、讨厌这个世界”等内容。

### 辩护人：被害人亦有过错，建议判处有期徒刑

被害人母亲难以接受女儿被杀害的事实。在开庭前，她专门委托律师给法院寄来了书面意见。“宋某婚内出轨在先，案发前双方已解除婚姻关系，宋某无权干涉被害人的个人生活。宋某使用金属棒球棍多次击打小莉头部，致小莉严重颅脑损伤，作案手段残忍。宋某残忍剥夺小莉的生命，击垮了两个家庭，给小莉亲人带来终生无法治愈的伤痛。被害人母亲难以原

谅宋某的极端行为，请求法院对宋某予以严惩。”

辩护人对起诉书指控被告人宋某犯故意杀人罪的犯罪事实和定性都不持异议，然而在被害人过错问题上，辩护人却有自己的不同看法。

庭前辩护人多次查阅卷宗、提交证据材料，庭审中辩护人主要围绕量刑提出辩护意见，“宋某深爱着被害人，长期对被害人言听计从，将自己置于非常卑微的位置。为了家庭子女，宋某极尽全力想挽回与被害人的感情，对被害人关怀备至，主动承担全部家庭责任。被害人以复婚为名控制宋某，将全部财产过户至其名下，同时仍与第三者保持男女关系，对案发起因具有重大过错。宋某主观恶性不大，对其过激行为深刻忏悔，主动投案自首、自愿认罪认罚……”

法庭上，辩护人提交了基于被害人存在过错判处被告人有期徒刑的类似生效判决，建议法院考虑上述量刑情节，对宋某判处有期徒刑。

很显然，双方签订的无条件净身出户协议在这里成为被害人过错的一个有力证明。

### 两千多页微信聊天记录揭开真相

被害人已经死亡，双方的家人、朋友、出轨对象各执一词，当事人之间的爱恨情仇似乎笼罩着一层迷雾，或许解开谜团的最好方式就是被害人死前的微信聊天记录。

翻开两千多页的微信聊天记录，真相逐渐浮现出来。原来在五年内，宋某与小莉夫妻感情甚笃，两人是最好的生活伴侣和生意伙伴，小莉曾感叹宋某是她在这个世界上最亲的人。然而随着两人在上海的材料生意越来越好，小莉因怀疑宋某出轨等原因，对宋某心生芥蒂，独自带子女到海安开办门市。

这期间，宋某、小莉先后出轨他人，宋某试图挽回婚姻未果，双方协议离婚。虽然宋某在离婚当天签订无条件净身出户协议，但因宋某反悔，双方在仅一个月后即签订补充协议，对夫妻财产做了相对公平的处理。然而，这份补充协议却有意无意地被忽略了。

在厘清案件事实脉络后，法官跟辩护人确认这份补充协议的真实性，辩护人最终承认了这份协议的真实性。

2023年3月23日下午，该案公开开庭审理，整个庭审持续近三个小时。合议庭经合议后，当庭作出判决，在事实认定部分对无条件净身出户协议等相关表述作出调整，认定被害人在案发起因上不存在过错，对被告人宋某以故意杀人罪判处无期徒刑、剥夺政治权利终身。宋某涕不成声、追悔莫及，当庭表示服从判决不上诉。

(涉案人物均系化名)